

# 前5月全省工業技改投資、高技術製造業投資同比分別增長27.2%和105.8% 投資結構逐步優化 優勢產業潛力巨大

本報訊 記者孫大衛報道 6月23日,記者從省工業和信息化廳获悉,今年前5月,全省工業投資增長1.7%。其中,工業技術改造投資同比增長27.2%,位居全國第12位;高技術製造業投資增速較快,同比增長105.8%,我省工業投資結構逐步優化,優勢產業潛力巨大。

抓投資、穩運行,一直是我省工業工作的重中之重。今年年初,省工業和信息化廳組成14個項目專班,構建了省、市、縣三級聯動工作机制,並按行業、季度制作任務路線圖。將重點企

業監測範圍從413戶擴大至521戶,構建“1+4”項目體系。目前,全省入库工業項目3383項,總投資1.63萬億元。其中,有關“三篇大文章”項目1516項、高質量發展重點項目110項、數字化轉型項目271項、綠色低碳項目165項。

我省優中選優,確定了117戶产业链龙头企业為重點聯繫服務對象,推進7家鋼鐵企業的11條生產線進行人工智能技術改造,組織華為(沈陽)智能網聯汽車云創新中心為20家企業提供數字化轉型“云服務”。

“目前,我們依舊面臨很多挑戰,

各地區也存在項目謀劃能力不強、對重化工產業路徑依賴、缺乏長期穩定政策引導等問題,需要從‘謀、立、推、建’四方面繼續發力。從存量優勢產業中挖掘改造需求,從增量上培育壯大新興產業。”省工業和信息化廳相關負責人表示。提高“謀”的能力。我省將委托專業諮詢機構開展項目謀劃工作,加大培訓力度,開展产业链精准招商、定点招商。確定“立”的重點。推動儲備項目加快立項、開工建設、形成有效投資。梳理抓重點、促投資意識,加大政策傾斜力度,發揮沈陽、大連、

盤錦、瀋陽、鞍山等投資總額占全省65%以上城市的“主引擎”帶動作用。形成“推”的合力。做好爭取中央資金支持項目的儲備和申報工作,提高爭取資金政策的成功率。圍繞項目建設進度的審批要件,加強與相關部門合作,引導信貸資金更多地投放到製造業領域。完善“建”的要素。在要素保障上進一步加大力度,推動項目儘快建成投產。對建成後的項目進行及時跟進和後續服務,主動幫助企業提質量降成本增效益,進一步健全政策體系。

## 省人大常委會調研組對大伙房飲用水水源保護情況進行專題調研

本報訊 記者崔振波報道 6月21日至22日,省人大常委會黨組成員、副主任張鐵民率省人大常委會調研組到撫順市就貫徹實施《遼寧省大伙房飲用水水源保護條例》,對大伙房飲用水水源保護情況進行專題調研。

調研組先後深入新賓滿族自治縣新賓鎮污水處理廠、清原滿族自治縣渾河源省級自然保護區、撫順縣輝山

乳业集團百花牧業有限公司牧場,詳細了解污水處理設施運行、渾河源頭生態保護、畜牧養殖糞污處理等情況,並召開座談會,听取撫順市工作匯報,與參會人員座談交流,聽取意見建議。

調研組對撫順市認真貫徹實施《條例》,將大伙房飲用水水源地環境保護和綜合治理作為推動生態環境建設和改善民生的重要舉措給予肯定。調研組指出,要以習近平生

態文明思想為指導,繼續深入加強《條例》的學習宣傳和貫徹落實,牢樹立法律法規意識,依法保護好大伙房飲用水水源地,讓全省人民喝上放心水。

調研組強調,要採取堅決措施,嚴格落實飲用水水源地保護制度,堅決打好水源地保護攻堅戰,保障飲用水水源安全。要提高執法能力建設,加強水源地監測監管,堅持以

法律法規為依據為準繩,嚴肅查處水源保護區內的違法行為。要高度重視發展生態農業,切實減少面源污染,積極推進環境整治,建立和完善水源保護的体制机制,嚴格控制保護區內的污染狀況,逐步改善保護區周邊環境。要加強協調配合,進一步發揮人大監督職能,強化整體合力,形成大伙房飲用水水源保護齊抓共管的良好局面。



## 2021年遼寧省高考成績發布

填報志愿正式開始,6月30日16:00時截止

進行查詢。6月24日9:00時起,考生可以登錄“遼寧招生考試之窗”網站下載並打印高考成績單。

2021年遼寧高考普通類歷史學科類特殊類型招生、本科、專科(高職、提前專科)控制分數線分別為534分、456分、150分;普通類物理學科類特殊類型招生、本科、專科(高職、提前專科)控制分數線分別為503分、336分、150分。體育類歷史學科類、物理學科類的本、专科文化成績控制分數線均為150分,專業成績控制分數線為45分;藝術類歷史學科類、物

理學科類本科文化成績控制分數線分別為342分、252分。

高考成績發布同時,網上填報志願正式開始,截止時間為6月30日16:00時。今年我省繼續實行網上填報志願的方式。“遼寧招生考試之窗”為志願填報的唯一網站。考生可在規定時間內,使用高考報名時的賬號和密碼登錄“遼寧招生考試之窗網站”“網報中心”,也可直接輸入網址:https://gkzy.lnzsks.com,登錄志願填報系統。志願填報期間,各級招考部門工作人員在崗在線值班,做好相關

政策解讀諮詢服務、特殊情況處理和技術支持保障。

省招考辦提醒,網上填報志願時要認真做好準備工作,慎重考慮並準確關注預選志願;考生志願是投檔和錄取的重要依據,必須由考生本人填報,不得由任何人代替;考生“最終確認”提交後或網上填報時間截止後,考生在網上保存的志願內容視為最終志願,不能再進行改動;應及早網上填報並提交,避免在截止時間臨近前集中填報,防止因網絡擁堵而不能登錄填報網站。

## 遼寧省開展260余項文藝活動慶祝建黨百年

本報訊 記者楊少明報道 6月23日,由遼寧話劇團推出的原創話劇《把一切獻給黨》精彩上演。作品以戲劇藝術的形式再現了吳運鋒英模人物形象。這只是“遼寧慶祝中國共產黨成立100周年優秀舞台藝術作品展演”65場演出中的一場。為慶祝中國共產黨成立100周

年,遼寧市今年計劃在全市範圍內組織開展慶祝建黨百年文藝活動260余項,涵蓋話劇、歌劇、舞劇、戲曲、音樂劇、紅色經典影視劇展播、群眾文藝、專題展覽等領域、多个藝術門類。從今年年初開始,丰富多彩的文藝活動陸續推出,活動將貫穿全年。

作為全市慶祝建黨百年文藝活動的重要組成部分,“遼寧慶祝中國共產黨成立100周年優秀舞台藝術作品展演”精心策劃了56部優秀舞台藝術作品,計劃在全市各專業劇場進行65場精彩演出。為營造熱烈氛圍,展示遼寧市舞台藝術創作新成果,在6月至7月展演期間,大

連市國有文藝院團圍繞建黨百年主題排演了5部新創作品和3部復排經典作品,包括音樂舞蹈情景詩《搖籃》、原創話劇《無風地帶》《把一切獻給黨》、雜技主題晚會《旗幟》、現代京劇《杜鵑山》《沙家浜》等,都將精彩呈現。

## 舉辦演講比賽 重溫黨的光輝歷史

本報訊 記者王笑梅報道 為慶祝中國共產黨成立100周年,省科協日前舉辦“學百年党史,講紅色故事”主題演講比賽,重溫黨的光輝歷史,弘揚黨的伟大精神,傳承黨的優良傳統。

通過演講比賽,省科協機關干

部和省科技館工作人員共同重溫了百年來中國共產黨艱苦卓絕的奮鬥歷程。在講述紅色故事的同時,選手們還把學習黨史的所思、所想、所悟,所得融入其中。

“五星紅旗迎風飄揚,勝利歌聲多么響亮,歌唱我們親愛的祖

國……”比賽結束,大家共同高唱《歌唱祖國》,歌聲在會場上空飄蕩,信仰也更加堅定。

據了解,為了更生動地表达、演繹“學百年党史,講紅色故事”這一主題,選手們從5月起就经历了參賽作品征集、稿件修改和完善、

制作現場彩排等過程,使演講比賽呈現出“精心、精致、精美、精彩”的效果。

大家表示,要從百年黨史中汲取養分,傳承弘揚紅色精神,把學習黨史的收穫轉化為推動實際工作的成果,激發出不斷奮進的力量。

## 習近平同神舟十二號航天員親切通話

次進入太空,已經適應了失重環境,飲食起居和工作都狀態良好,還能與家人視頻通話,我們的太空家園很溫馨、很舒適。我們對完成好後續任務充滿信心。

習近平:看到你們狀態很好、工作順利,大家都很開心。建造空間站,是中國航天事業的重要里程碑,

將為人類和平利用太空作出開拓性貢獻。你們是新時代中國航天事業無數奮鬥者、攀登者的代表。希望你們密切配合,圓滿完成後續任務!祝你們在太空工作生活順利,我們在北京等候各位凱旋!

習近平:我們一定牢記總書記指示,不辱使命、不負重托,堅決完成各

項任務。請總書記放心,請全國人民放心!

隨後,3名航天員敬禮。習近平向他們揮手致意,向現場參試人員表示慰問。全場响起長時間的熱烈掌聲。

丁薛祥、劉鶴、許其亮、張又侠、魏鳳和,中央軍委委員李作成、苗華、張升民參加通話活動。

(上接第一版)

劉伯明:報告總書記,我是第二次執行任務。能夠參加這次任務,我深感使命重大、無上榮光。後續我們將執行兩次出艙活動和操作機械臂等一系列技術驗試驗,我們一定精心操作,確保各項驗試驗圓滿順利。

湯洪波:報告總書記,我是第一

## 東北三省一區與東歐國家地方交流合作對接會召開

本報訊 記者徐鐵英報道 6月23日,中國東北三省一區與東歐國家地方交流合作對接會以視頻方式在沈陽舉行,旨在深化“一帶一路”交流合作,共商發展大計。

會議提出,將共同提升地方合作水平,進一步拓展5G網絡、大數據、物聯網等科技領域深度合作,積極探索建立地方政府間貿易推進機制,組織各類貿易促進活動,促進雙向貿易快速發展;共同增強人文交流往來,全面深化教育、文化、衛生、體育、旅遊等領域的交流合作,共同推進疫情防控國際合

作,共同維護地區产业链、供應鏈穩定,加快地區經濟全面復蘇,同舟共濟,共克時艱。

會議期間召開了東北三省一區外辦主任聯席會議暨外事系統戰略會議,簽署了《東北三省一區外事系統戰略合作框架協議》,舉辦了三場分論壇。

此次視頻會邀請了匈牙利、捷克、塞爾維亞等東歐國家地方政府領導人出席,副省長陳綠平、吉林省人民政府副省長安立佳、黑龍江省人民政府副省長楊博出席會議並致辭。

## 全省工業經濟運行調度會議在沈陽召開

本報訊 記者孫大衛報道 6月22日,2021年上半年全省工業經濟運行調度會議在沈陽召開。會上各市和省直有關部門介紹了工業投資和運行情況,研判形勢、分析問題、研究對策。

會議指出,今年以來,全省工業經濟總體呈現穩中加固、穩中向好的態勢,但在運行中也存在一些問題。要以建設數字遼寧、智造強省為目標,以做好結構調整“三篇大文章”為抓手,以數字化賦能、推動綠色低碳循環發展、增強產業鏈主

可控能力為重點,抓好投資和運行“兩條線”,確保全省工業經濟平穩健康發展。

會議強調,要聚焦重點行業,圍繞延鏈補鏈強鏈、節能降耗和綠色低碳發展、數字化轉型,千方百計謀劃項目。要強化項目審批、企業減負、融資擔保、技術創新、數字化診斷等方面服務保障,加快推進重點項目建設。要統籌發展和安全,有效防範和堅決遏制重特大事故發生,確保工業領域生產安全穩定。

副省長姜有為主持會議並講話。

## 2021國際產學研用合作會議(大連)開幕

本報訊 記者葛紅霞報道 6月23日,2021國際產學研用合作會議(大連)開幕,推動相關國家廣泛開展產學研用交流合作,實現共同發展。

本次會議主題為“共建‘一帶一路’、共謀振興發展”,聚焦高端裝備製造與新材料、新一代信息技術與智能化、綠色化工與新能源材料等領域開展深入合作交流。會上,中外高校達成校際合作協議9項,成立大連理工大學-白俄羅斯國立大學聯合研究中心,初步形成了以高校為依托的產學研用國際合作新局面。

省委教育工委書記、副省長王明玉出席會議並講話。教育部副部長田學軍、烏克蘭教育科學部副部長維特連科·安德烈、白俄羅斯國立技術大學科技成果转化聯合中心。

經過三年的發展,國際產學研用合作會議已經成為由各國高校、企業、科研院所共同譜寫的開放合作交響曲。我們借助會議平臺,持續深化國際產學研用合作,大連理工大學等高校成立了多個國際聯合研究中心,初步形成了以高校為依托的產學研用國際合作新局面。

省委教育工委書記、副省長王明玉出席會議並講話。教育部副部長田學軍、烏克蘭教育科學部副部長維特連科·安德烈、白俄羅斯國立技術大學科技成果转化聯合中心。

本次會議虛擬了沈陽某中學多名學生在校午餐後陸續出現頭暈、乏力、嘔吐等症狀的場景,事件發生後,沈陽市各相關部門及時啟動應急響應,成立指揮部,組成各

項工作組,全力救治患者,確保患者生命安全,並採取有效管控措施,防止事態惡化。演練全面展示了食品安全突发事件依法、依規、依預案、依程序應急處置過程。通過此次應急演練,有效提升了各職能部門應急處置能力,警示食品生產經營單位依法依規從事食品生產經營活動,強化食品安全主體責任意識。

## 全省法院依法從嚴懲處毒品犯罪近5年審結毒品案件數基本呈逐年下降態勢

本報訊 記者趙銘 陶陽報道 6月23日,由省食安委、沈陽市政府食安委主辦的2021年遼寧省暨沈陽市食品安全突發事件應急實戰聯合演練在沈陽舉行。

本次演練虛擬了沈陽某中學多名學生在校午餐後陸續出現頭暈、乏力、嘔吐等症狀的場景,事件發生後,沈陽市各相關部門及時啟動應急響應,成立指揮部,組成各

項工作組,全力救治患者,確保患者生命安全,並採取有效管控措施,防止事態惡化。演練全面展示了食品安全突發事件依法、依規、依預案、依程序應急處置過程。通過此次應急演練,有效提升了各職能部門應急處置能力,警示食品生產經營單位依法依規從事食品生產經營活動,強化食品安全主體責任意識。

## 全省法院依法從嚴懲處毒品犯罪近5年審結毒品案件數基本呈逐年下降態勢

本報訊 記者劉樂報道 6月23日,記者從省法院召開的全省法院毒品犯罪審判工作新聞發布會上获悉,全省法院充分發揮刑事審判職能作用,依法從嚴處置毒品犯罪,近5年審結毒品案件數量基本呈逐年下降態勢,2020年審結毒品犯罪案件同比下降31.13%,結案率98.55%,重刑率21.95%,對毒品犯罪形成強大震懾。

從審理的案件情況看,近5年,

販賣、持有、容留常見類型毒品犯罪有所下降,表明我省毒品交易市場有所縮減,毒品末端犯罪穩控成效明顯,但制毒物品、毒品原植物相關犯罪案件數量雖少但逐年遞增,毒品上游犯罪案件數量有所上升,毒品防控態勢依然嚴峻。

省法院表示,將繼續對毒品犯罪保持“零容忍”和高壓震懾態勢,

重拳打擊职业毒販、累犯、再犯和具有武裝掩護和暴力抗拒抓捕等情節、向青少年販賣毒品的犯罪分子;依法嚴格掌握緩刑適用條件的同時,加大罰金、沒收財產等財產刑的適用和執行力度,規範毒品犯罪涉案財物處置,剝奪再犯的經濟基礎和條件;嚴格把握毒品來源和去向、毒資流轉等证据體系內容,確保案件質量;以向禁毒相關部門發送司法建議的方式,促進解決審判過程中發現的涉及毒品治理的社會問題,並通過集中公開宣判、庭審直播、司法宣傳等方式,宣傳禁毒斗争成果,不斷形成持續性打擊毒品犯罪合力。

當日,在省法院統一部署下,全省共有沈陽、大連、鞍山等10個地區20家法院集中宣判35件毒品案件。

## 省政府召開黨組會議和常務會議

本報訊 記者劉樂報道 6月23日,記者從省法院召開的全省法院毒品犯罪審判工作新聞發布會上获悉,全省法院充分發揮刑事審判職能作用,依法從嚴處置毒品犯罪,近5年審結毒品案件數量基本呈逐年下降態勢,2020年審結毒品犯罪案件同比下降31.13%,結案率98.55%,重刑率21.95%,對毒品犯罪形成強大震懾。

會議還審議了《遼寧省天然氣供應安全應急預案》。會議強調,要深入貫徹習近平總書記對湖北十堰市燃氣爆炸事故作出的重要指示精神,牢固樹立以人民為中心的發展思想,強化氣源保障,完善供應體系,加快老旧管網更新改造,提高應對突發事件能力,構建